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1. 8.14[53] Konduktivita a molární vodivost z měrného odporu
Odpor vodivostní nádobky naplněné roztokem La2(SO4)3 o koncentraci c = 0,02mol dm−3 byl R = 83Ω.
Nádobka byla kalibrována pomocí 0,02 molárního roztoku KCl (κ = 0,2765 S m−1) s výsledkem R = 470Ω.
Vypočtěte konstantu vodivostní nádobky a molární vodivost La2(SO4)3. 129,955m−1;0,07829Sm2mol−1

2. 8.20[58] Výpočet součinu rozpustnosti z konduktivity
Nasycený roztoku jodidu olovnatého má při teplotě 25 ◦C konduktivitu 3,82·10−2 Sm−1, konduktivita pou-
žité vody je 1,8·10−4 Sm−1. Limitní molární vodivosti mají hodnoty

λ∞(Pb2+) = 0,0139 Sm2mol−1 (neboli λ∞(12Pb
2+) = 0,00695 Sm2mol−1)

λ∞(I−) = 0,00769 Sm2mol−1

Vypočtěte součin rozpustnosti PbI2. c=0,0013moldm−3,KPbI
2=8,76·10−9

Převodová čísla, pohyblivost

t+ =
I+
I
, t− =

I−
I
, I = I+ + I−, t+ + t− = 1, λ± = ν±z±u±F , ~v = ~Eu

3. 8.17
Molární vodivost roztoku NH4Cl o c = 0,01mol dm−3 má při teplotě 25 ◦C hodnotu 0,0129 Sm2mol−1. Pře-
vodové číslo kationtu je t+ = 0,491. Vypočtěte rychlost Cl− pro případ, že vzdálenost elektrod (rovnoběžné
dostatatečně velké desky) je 5,5 cm a napětí mezi elektrodami je 7V. 8,7µms−1

4. 8.21[59] Výpočet disociační konstanty
Vodný roztok kyseliny benzoové o koncentraci 0,01 mol dm−3 měl konduktivitu o hodnotě 3,302·10−2 Sm−1.
Konduktivita použité vody byla 1,6·10−4 Sm−1. Vypočítejte rovnovážnou konstantu disociace kyseliny ben-
zoové (pro standardní stav c◦ = 1 mol dm−3).
Limitní molární vodivosti iontů [Sm2mol−1] jsou: λ∞(H+) = 0,03497, λ∞(C6H5COO−) = 0,00323.

Kid=8.1·10−5;γ±=0,966,KDH=7,56·10−5

5. Slabá zásada
Ve 500 cm3 vody o konduktivitě 1.3µS cm−1 bylo za teploty 25 ◦C a tlaku 100.7 kPa rozpuštěno 50 cm3

amoniaku. Ve vodivostní cele CS SK10B (C = 1 cm−1) byla naměřena měrná vodivost roztoku 74.0µS cm−1.
Vypočítejte konstantu kyselosti amoniaku.
Limitní molární vodivosti mají hodnoty: NH4+: 73.7 S cm2mol−1, OH−: 197.6 S cm2mol−1 5.3·10−10

6. Ještě součin rozpustnosti
Sraženina jodičnanu olovnatého (Ks(25 ◦C) = 2.6·10−13) má být při teplotě 25 ◦C promývána a) čistou vodou
o objemu 50 ml, b) roztokem KIO3 o koncentraci 0.001mol dm−3 o témž objemu. Jaké budou ztráty?

a)1.1mg;b)7.2µg(přesnějipodleDebyeova-Hückelovalimitníhozákona9.04µg)


